高薪引诱偷出境打洋工

北湖检察提醒:小心一去难返

湖南法治报全媒体记者 李翔通讯员 李玉琼 王聪

名被告人以组织偷越国(边)境罪、偷越国(边)境罪分别被法院判处有期徒刑6个月至有期徒刑3年6个月的刑期,并处5000到8000元的罚金。

为获高薪 带着美梦出发

"他跟我说去缅甸做网络博彩能赚大钱,我就答应了。"2023年2月,犯罪嫌疑人王某桥在郴州一酒吧玩耍时碰到犯罪嫌疑人马某。马某声称可以带他赚大钱,邀请其去缅甸做网络博彩。在马某的拉拢和组织下,王某桥从长沙坐飞机到西双版纳,偷越国境到缅甸小

勐拉地区从事电信诈骗。

为了拿好处费。到达缅甸的王某通过微信联系邀请李某铁、王某豪、谢某、邓某等 4 人一起去缅甸赚大钱,4 人觉得发财的机会来了,欣然答应。之后,由王某桥联系了"黑车"司机,将李某轶 4 人送至西双版备的马某接头。在马某的安排下,李某轶等 4 人偷越国境到达缅甸小勐拉从事电信诈骗。

轻信高薪邀约 最终上当受骗

到达缅甸后,诈骗公司给 王某等人手机,让其在社交软 件中实施"杀猪盘"诈骗。与此同时,诈骗公司联系王某桥等人家属,声称要家属报销支付食宿、机票等费用才能让人回家,王某桥等3人家属被骗18万余元。

"在这里待了3天得知每个月免费发给我们的生活费 4000元是借款,我们未成功实施诈骗,想要离开这里需要家属报销支付食宿、机票等费用,基本上是出不去了。我们看到这个情况立马联系家里人报警。"最终,王某桥等人被解救,向公安机关自首。

2023年7月,北湖区检察院依法以犯罪嫌疑人马某、王

某桥涉嫌组织偷越国(边)境罪,犯罪嫌疑人李某轶、王某豪等 4人涉嫌偷越国(边)境罪提起公诉。10月30日,北湖区法院依法以组织偷越国(边)境罪、偷越国(边)境罪分别被判处 6 名被告人有期徒刑并处罚金。

检察官提醒:维护国(边) 境秩序是我们大家共同局的的 任,护边守法是公民应尽境管 等。自觉遵守国家出入境手续, 。自觉遵守国家出入境手续, 不要为了谋取利益,私自出入境。 外出务工时应提高警惕,不要 好信所谓的高薪工作宣传,协 经信在侥幸心理, 铤而走险触 犯法律。

图片新闻

面对面的 法治课

为落实全省"走基层、 找问题、想办法、促发展"专项活动。11月21日,湘潭市雨湖区检察院党组书达、检察长营的产资组书达、检察长杨莹洁前往鹤岭镇司马学校开展走访调研,面对面给小朋友带来一堂生动有趣的法治课。

通讯员 谢丹

零距离体验 检察工作

为了帮助未成年人更好的体验"检察氛围",使未 好的体验"检察氛围",使未 利二、守法、用法,从而增强 未成年人法治观念。近日, 泸溪县检察院组织县走进日, 中学初二年级学生走进日 检察院法治教育基地,开 未成年人法治宣传教育活 动。

通讯员 周运铃

实地走访问需于企

"生产经营中主要困难 是什么?有哪些法律方面需 求?"11月21日,衡东县检 察院检察官分别前往衡阳 红狮水泥有限公司、衡阳市 朝阳重机有限公司开展走 访活动,面对面问需于企, 帮助企业纾难解困。

通讯员 王栋







以案释法

湘松动杰

12 人专挑酒驾司机碰瓷被捕

本报讯 (通讯员 罗飞艳)"哎呀,你喝酒了,肯定全责。我们私了怎么样?"听到这句话你可能以为这是对方在为你着想,殊不知自己早已掉人了别人设计好的圈套。近日,长沙市雨花区检察院对黄某等12名犯罪嫌疑人依法作出批捕决定。

黄某纠集刘某、甘某某、汤某某、李某为骨干力量,吸收黄某某、林某某、李某等8人组成犯罪团伙。通过组成各个小团伙多次在湖南、广东等多地各饭店、夜宵店附近盯梢,发现他人疑似酒后驾驶车辆,便驾车尾随,伺机故意制造交通事故。他们抓住司机酒后驾车害怕走正常报警程序、一般愿意私了的心理,强行向被害人索要高额赔偿款。暂查明,黄某组成的犯罪团伙作案19

全过程 零距离接受人民监督 员监督 近日,桑植县检察院主动 邀请人民监督员参与社区矫正教育 帮扶工作。在社区矫正教育帮扶工 作开展过程中,人民监督员与社矫 对象面对面沟通交流, 勉励其要认 真接受矫正,重拾信心,早日回归社 会,并全程参与了社区矫正对象集 中点验、学习教育等社区矫正监督 工作。"社区矫正是一项有温度的工 作,通过此次零距离监督,我切实感 受到了检察机关为促进社会和谐稳 定所做的努力。"人民监督员对社区 矫正检察工作给予充分肯定,表示 社区矫正工作的规范开展, 离不开 检察机关的"真监督",同时就监督 过程中发现的社区矫正对象纪律松 散等问题提出意见和建议。下一步, 该院将继续贯彻落实《人民检察院 办案活动接受人民监督员监督的规 定》,不断探索创新人民监督员参与 检察办案监督渠道,通过广泛邀请 人民监督员参与日常检察活动,充 分发挥人民监督员的监督作用,推

#2

雨花区检察院经审查认为,黄 某组成的犯罪团伙以非法占有为目 的,多次故意与酒后驾车司机发生 交通事故,要挟、敲诈勒索他人财 物,其行为均已触犯了《刑法》第274 条之规定。依法对上述12名犯罪嫌 疑人依法作出批捕决定,目前案件 正在进一步侦查中。

检察官提醒:君子爱财,取之有道。所有人都应该通过自己的努务力 道。所有人都应该通过自己的努务力 赚取合法之财、合理之财,以是会罪 犯罪形式获取钱财的方式,酒后驾 送自己美好的前程。此外,酒后驾 车的行为本不可取,千万不要因自己 的不守法行为让不法分子有可趁之 机,不仅破财,还有可能要承担法律 责任。

动刑事执行检察工作高质效发展。

通讯员 王海燕 李源卿

参与涉企案件评查优化法治化 营商环境 近日,娄底市娄星区检 察院立足检察职能, 以娄星区纪 委组织的对娄星区所属行政执法 机构近年来办理的涉企行政执法 案件进行集中评查为契机,配合 相关部门开展专项活动, 进一步 整合执法司法资源, 优化监督举 措,积极探索优化法治化营商环 境"检察模式"。本次评查随机抽取 了区市场监督管理局、区自然资源 局、区卫健局、区城管局等10余个 行政机关的60余份涉企行政执法 案件, 重点围绕执法主体是否合 法、违法事实是否清楚、执法证据 是否确凿、法律依据是否正确、执 法程序是否规范、自由裁量是否准 确等方面开展评查。同时对于评查 发现的问题跟踪问效, 督促相关 行政机关直面行业共性问题,加 强行业监管,以检察监督助推企业 发展。

通讯员 刘华 肖婷